

«ЭТО САМАЯ БОЛЬШАЯ В МИРЕ ПЕРЕДВИЖНАЯ КОНСТРУКЦИЯ, КОТОРАЯ КОГДА-ЛИБО ВОЗВОДИЛАСЬ ЧЕЛОВЕЧЕСТВОМ»

Об этом сообщил президент Петр Порошенко в Припяти, где завершили процесс перемещения арки, накрывающей четвертый энергоблок Чернобыльской атомной станции **Стр. 2**



Конструкторы уникального сооружения гарантируют 100 лет радиационной безопасности

«ЭТО САМАЯ БОЛЬШАЯ В МИРЕ ПЕРЕДВИЖНАЯ КОНСТРУКЦИЯ, КОТОРАЯ КОГДА-ЛИБО ВОЗВОДИЛАСЬ ЧЕЛОВЕЧЕСТВОМ»

Об этом сообщил президент Петр Порошенко в Припяти, где завершили процесс перемещения арки, накрывающей четвертый энергоблок Чернобыльской атомной станции

По словам главы государства, украинцы и представители других стран, которые вместе строили нынешний уникальный объект, сделали то, чего до сих пор в мире никто не делал. «И сегодня конструкторы конфайнмента гарантируют сто лет радиационной безопасности», — сказал Петр Порошенко, добавив, что многие сомневались и не верили в успешное завершение такого масштабного проекта. «Yes, мы это сделали! Пусть весь мир видит, что могут Украина и мир, когда они объединяются. Как мы способны защитить мир от ядерного загрязнения и ядерной угрозы, — подчеркнул президент, призвав сохранять эту солидарность во имя мира. — Все знают, как тяжело сейчас нашей стране. Никто и пред-

ставить себе не мог, что чернобыльское испытание будет не худшим и не самым страшным, которое придется пережить Украине. И что Украина будет строить арку и конфайнмент в условиях войны, защищаясь от российской агрессии».

В свою очередь, в сообщении ЕБРР говорится: особенность нового безопасного конфайнмента в том, что он был собран и затем перемещен на расстояние 327 метров, чтобы накрыть четвертый энергоблок ЧАЭС.

Основная функция нового саркофага заключается в ограничении распространения радиоактивных веществ, которые находятся в объекте «Укрытие», возведенном тридцать лет назад над четвертым энергоблоком. Это условие должно

Фото: Михаил Палинчак



«Yes, мы это сделали, — сказал в своем выступлении Петр Порошенко. — Пусть все видят, что могут Украина и мир, когда они объединяются»

выполняться как в условиях нормальной эксплуатации, так и в случае аварии (разрушения существующего объекта «Укрытие»). Проект арки утвердили в 2004 году, строительство началось в 2012 году компанией «Новарка», консорциумом французских строительных компаний «Буйг» и «Винси».

Во вторник, 29 ноября, на церемонии открытия нового саркофага над четвертым энергоблоком ЧАЭС президент Украины Петр Порошенко рассказал об уникальности этого объекта.

— Арка 110 метров в высоту, 257 метров в ширину и 164 метра в длину — это самая большая в мире передвижная конструкция, которая когда-либо возводилась человечеством, — заявил Петр Порошенко. — Коалиция из 28 стран собрала более одного миллиарда 417 миллионов долларов для того, чтобы построить ее совместно с Украиной. Десять тысяч работников из 40 государств принимали участие в этом строительстве. Отдельно хочу поблагодарить страны «Большой семерки» (США, Великобритания, Франция, Япония, Германия, Канада и Италия). Огромнейшую роль сыграл Европейский банк реконструкции и развития.

Президент напомнил, что тридцать лет назад десятки и сотни тысяч героев-чернобыльцев сделали все, чтобы защитить мир от ядерной угрозы: «За 260 дней героических усилий команда из 90 тысяч чернобыльцев построила саркофаг, который тогда был рассчитан ровно на тридцать лет. Тридцать лет для того, чтобы защитить Киев, Украину и мир от ядерного загрязнения».